I[TANEITIZXTHMIO ITATPQN
TMHMA MHXANIKQN H/Y KAI IIAHPO®OPIKHXE
EPTAXTHPIO ETIEEEPTAYIAY Y HMATQN KAI THAETIIKOINQNIQN

E®APMOTE:
THx
WYHSIAKHY ETIEEEPTAZIAY X HMATQON

MONTEAOIIOIHZH XAMHAHY TAEHZ
IAIODIATPA

Abddaokev: Avarminpotmg Kabnyng EppavounA Z. Wapdkng
Erukoupko épyo: Eudyyelog Zaptivag, ITavayiding ewpyavidrioudog
[Matpa OxktwBplog 2019






MONTEAOITIOIHEH XAMHAHY TAZHY

Ag urobéooupe 6Tt éxoupe éva Sidvuopa u(n) prikoug M mou avarnapilotd pa ou-
YKEKPIPEVI UAOTIOINOT) U1g OTACIUNG PE TV eUpeia €évvola PNndevikig PEong TPrg, oto-
xaotkng Sadikaoig kat 9¢dovpe va petadoooupie auto 1o Sidvuopia o €va KavaAtl pe
906pubo xprnoporowwviag éva Kawvoupto ouvodo P axkpov tpov pe P < M.

Ag unoBéooupe erurAéov Ot yvepidouie 10 pnIpwo ouvdlacmopov g 61adikaoig:

O =E{u(n)u"(n)} = QAQ"
Q = [qla "'aql\/f}

éva M x M pntpoo tou oroiou n othAn q; €ivat 1o i-otoé 18108taviopata t1ou Pntp®ou

C, xat

A =diag(M1, ... )

éva M x M Sayovio pntpoo mnou repiéxet g doupég A;, i = 1,2, ..., M tou.

Tote 10 apXiko Sidvuopa prnopel va ypadet og:

M

u(n) = Z ci(n)a; = Qc(n)

=1

Kal eUKOAQ PIOPOoUNE va arodei§oupe 61t 10XU0UV 01 aKOAOUBEG OXETEIS:

E{ci(n)} = 0 (1)
Efla(m)’} = X\ @
E{u(mu'(n)} = Q Efe(n)c"(n)}r QT = C. o

Eivat mpogavég 6t 1o Sidvuopa u(n) pnopei va avaxatackeuaotei Xprnoponoiveag ta

P npota 18o6iavuopata tou C' g

a(n) = c(n)a, P<M

i=1

He opddpa

M

o(n) =u(n) —a(n) = Y alna

i=P+1

Kat evépyela ion pe v Iy 0tddpun tou napanave Siavuopatog, dnAadn :

M
E{lle(m3} = > Ao

i=P+1



H napandve oxéon |G emipénel va MOUKE 6TL I avakataokeur] U(n) tou diaviopaog
eival KaAr), pe v npounobeor) BéBata ot ot W6otpég A, ¢ = P+ 1, ..M elvar apketd

HIKPES.
ITAPAAEIIMA

Ag unobécoupie ot 9¢doupe va petadwooupe oe evBOpuBo kKavdalt éva onpa pndevi-
kg péong tpng. To iavuona €66ou y(n) evég ouotiipatog diveral ané 1o Sidvuopa
£10060u u(n), prixkoug M, oto oroio mpootiBetat Asukdg yraouoiavog dopuBog w(n)

10xU0g 0)2/\, On®G @aiveratl oto oxXH1ia 10U aKoAoUOEl.

u(n) y(n)

w(n)

Zxnua 1: To pooBetikd poviédo SopuBou

Bempodviag Ot 0 PoobeTikog Y90puBog eival ACUCKETIOTOG HE TO Ofjjia £10680u, PIto-
poupe eUKoAa va Bpoupe Otl To PItp®o ouvdlacropav e§6dou-SopuBou eivat Cyyy =
21y émou Iy o povadiaio M x M pntpdo, eve 10 PNTPMO ouvdlacriophv £10680u-
YopuBou Sa givar Ryw = 0.

To opdApa petadoong etvat e(n) = y(n) — u(n) pe

E{lle(n)ll5} = E{|w(n)l3} = Moy 4)

Kdvovtag xpron tev 1610diavuopdteov 1ou niivaka ouvilaoriopdg oneg @aivetat oto ma-

PAKAT® OXHHA, HEW@VOUNE T Siactaor tou Siavuopatog rou petadibetal oe P.

c(n)+w(n)

y’(n)

 IRES V) —

u(n) g, c(n)

TZxnua 2: Metadoor © cUpITEOPEVOU © OHPATOg



Zv nepimoon auty) 1o opaipa petddoong eivat

E{ly(n) —um)3} = E{|QrQEu(m) + Qfw(n) - uln)||,}
M
= > Ai+Poy (5)
i=P+1

Ao g Zxéoeig (4) kat (5) eukoAa ocuprepaivoupe 0Tt 0 AKOAOUOG KAVOVG

M

(M =Py s > A
i=p+1

propel va xpnowporoindei yia va doupe oe 1o1ég repurttwoetg 1) artootodr] P < M tpcv

arnodidel kaAutepa.
EPQTHZEIZ

1 Arnodeite tig Zxéoeg (1-3).
2 Anobeite g Lxéoeig (4) kat (5).

3 Ze moiég meputtoelg 1 arootodr) P upeov anodidel kadutepa; Kataypayte v

anavinor oag.

4 Tlewpapatoteite oto Matlab kat kataypayte ta anoteAéopatd TV 1o ONPAVIIKOV

MEPAPATOV 0aG.

IAIO®IATPA (EIGENFILTERS)

Ag 9empriooupe Kat IAAt 10 pooBetiko poviedo SopuBou g mPonyoupevng mapa-
ypagou. Ag urobicoupe 8ndadr) 6t 1o ofpa £106dou u(n), eivat pia otdon deutepng
1a&ng pe v eupeia évvola Sabikacia, pe péon tpn pndév katr pnrpwo ouvdiacrio-
pov C, oy onoia ripootiBetat Aeukdg yraouoiavog 96puBog w(n) e daomopd ai Kat
E{u(n)w(n)} = 0, é6neg gatverat oto Zxfpa 3.

u(n) x(n) FIR y(n)

O —

w(n)

Zxnpa 3: Fpappiko @uAtpdpilopa yla v arnopdakpuvorn npocfetikou Aeukou SopuBou



H £€06¢g tou ouotruatog 9a diverat aro v akoAoubrn oxéon :

y(n) = h(n) *x(n)
h(n) xu(n) + h(n) * w(n)

Kal 1 péon oxUg g £§6dou eivat
P, =h"Ch+ 421
£V® 1] P€on 10XUG Tou YopuBou eivat
Py = h’ChNy = o3,h"h = o3| |h|]3.
®£AoupE va PEYIOTOMO)0OUHE To Ady0 Tou ofjpatog e56dou mpg to 96pubo ndabdry tov

Aoyo:
SNR = Py/Noy,
1} wodvvapa :
N h"Ch
max ———.
h o2hth

Xe autn Vv Nepinteor) propei va arodeiyOel oAU eUKOAA OTL 01 CUVIEAECTEG TNG KPOU-

(6)

OTIKIG AITOKP10NG ToU BEATIoTOU iATtpou givatl o1 akoAoubot:

*
h = qT’L(LéL‘

OOV Qypq. TO 181081GVUCHA TTOU avuiotolkei oty péylotn 810ty Az -

ATIOAEIEH ME XPHZH ITOAAATIAAZIASTH LAGRANGE

To npdBAnpa PeAtiotoroinong (6) propoupe va 1o ypdwoupe 10odUvaiia oG aKoAo-
U0wg:

max h"Ch
h
He oLVONKD |[h||3 = 1. (7)
Opidovtag topa v akodoubn) enauvdnuévr ouvaptnorn KOoToug :
L(h) =h"Ch - A(|h[3 - 1)

KAl HEYIOTOMOIOVIAG TNV ®§ IIPOG TOUG OUVIEAEOTEG TG KPOUOTIKLG AIOKPIong ToU
@idtpou, katadrjyoupe otlg akKOAoUBeg KAVOVIKEG £E10MOELS Ol Oroieg AroteAouv éva
npoBAnpa TPy :

Ch —)\h =0,

10 Adyog mou uneloépyetal oto mpdBAnpa PeAtiotonoinong eival yveotdg og “Adyog tou Rayleigh™. H
YeviKI) popdr tou Adyou Rayleigh eivat n akédoubn:
__ h"Ah
"~ hhBh’

o6rou A, B 9etikd npiopilopéva erpaymvika pnpea.

R(h)



1] 1W0oduvapa:
Ch = \h.

Ao mv napandve oxéorn eivatl modu eUkodo va arodeifoupe ot n BéAtiotn Avon tou
nipoBAnpatog PeAtiotonoinong (7), eivat to 161o0didvuopa rmou avuotoiyel oty péylotn
Blotur) tou pnrpeoou C kat 6t o moAdardactaoctrg tou Langrange iooutat pe tn péylotn
Slotar) Tou PNTPOOoU.

Aorogz RAYLEIGH - [IPOBAHMATA BEATISTOIIOIHEHS ME X YN®H-
KEZ

Ag urobéooupe ot ot 181otpég tou pnpeoou C mou ureloépxetat oto Adyo tou Ray-

leigh eivat ta§vopnpéveg katd augouoa oelpd, dnAadr):
/\’min = )‘1 < >\2 <. < /\]\1 = )\'maw~

'Onwg £1dape otnv mponyoupevn mapdaypado, av mePLOPIcOUHE TOV XOPO TRV AUCE®V
oty unepodaipa:
Hay ={heRM: ||h||3 =1},

0 Adyog tou Rayleigh R(h) maipvet ) péyiot) upr tou av smdé§oupe wg h to 181061

avuopa qj Iou avtotolxel oty péytotn dotun tou pntpeou, Sniadn:

mazr = = h) =
A Am jmax R(h) = R(qm)
au = arg hrg%R(h)-

Avtiototxa eUkoAa priopoupe va §oupie 0Tt 0 IAPArave AOY0g raipvet Ty eAAX10TH T
IOU UIMOPEl va MApel av xpnotpornotfjooupe 1o 18108idvuopa g, ImoU avilotolXel otnv

edayotn 16otar), Sndadn:

Amin =\ = hIél}{I}w R(h) =R(q1)
@ = org min R(h).

Enopévmg, o1 U0 axkpaieg 1610T1EG ATOTEAOUV TV PEYIOTH KAl EAAX10Tr) TIH] TOU AGYyoU
KA1 IIPOKUITIOUV Artod TG AUOELS TRV aviioTtolXev rpoBAnpdteov BeATioTonoinong mov ava-
@épOnKav napanave. To epdtnpa mou tibetat 66 eival av arnoteAouv Kat Ol UITOAOLTES
1510Tp€g TOU PNTPWOoU Auoelg rpoBAnpdatev Bedtiotornoiong. H anavinorn, oneg Sa do-
U Ot OUVEXELD, OTO MAPAndve £pwinpa eivat katadpatiky. Ma 1o okond autod, Sa

MEPIOPIOOUHE MEPALTEP® TO XMPO AvallTnong TOV AUCE®V, E1T€ OTOUG XOPOUG :

; M

Vi, ={hecH h h=0, k=23, M-1,i=1, -,

Mok+1 =1 MrALQp } ¢ (M—k:+1>
eite :

; M
Vlze:{her\lKalQ;//[—kh:O}a k=23, M-1i=1, 7( k—l)



610U (Y] TO PNTPRO TTOU IPOKUITTEL ATTO T0 PNTPao () av kpatfjooupe [ ano tg M otieg

TOU Kat €lvatl ot O'UV6UC10'}101 v n ava m. Ga TIPEITEL VA TOVIOOUPE ebo ot
m

OIS PITOPOUE VA IAPATNPHOOUE ATl TI§ MAPATIAvVe 0XECELS, yia Kabe tur tou k, to

nAn0og, yia napddetypa t@v S1adopeTiKOV XOPRV V,i TIOU PITOPOUHE va opilooupe amno
M

k—1 )

Téte, 1 k — o 18roupr) tou pntpoou @ pnopel va yapaxkinpiotet og n BEAtio) Ty tov

TG APATIAVE OXE0ELS elvat

akoAoubwv npoBAnudtev BeAtiotonoinong :

Ar = max minR(h)

VMm-k+1 h

eite:

A = H‘l}in max R(h).



